

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Темп нарастает

«35 ударных недель — юбилею Великого Октября» — под таким девизом трудятся сейчас работники учебно-производственного предприятия ВОС. Показательной была работа бригад и участков предприятия во вторую неделю вахты. В цехе автопроводов с опережением планового задания более чем на 15 процентов идут бригады В. М. Черемных, Г. А. Нятиной, Л. П. Осинцева и С. П. Миневой. С высокой производительностью трудятся и коллектив участка по выпуску лыжных палок, который возглавляет старший мастер В. Я. Корнодинова.

Т. ПУТИЛОВА,
инженер по качеству.

16 АПРЕЛЯ—ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Равнение — на лучших

Каждый знает на хлебном комбинате бригаду Л. М. Колмаковой. Она чаще других добивалась первенства в социалистическом соревновании. Ей и начинать ударную трудовую вахту 16 апреля — в день Всесоюзного

коммунистического субботника. Работники этой бригады решили в «красную» субботу работать с наивысшей производительностью труда и добиться перевыполнения нормы выработки

ВСЕ — НА ДЕКАДНИК!

Напряженные социалистические обязательства взяли металлурги Свердловской области в юбилейном году. Но чтобы успешно с ними справиться, нужно дополнительное сырье — отходы черного и цветного лома. Поэтому исполком Свердловского областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ решили провести с 21 по 31 марта 1977 года ударную декаду по сверхплановому сбору и отгрузке металлолома. Нашему городу и району доведено задание в течение декадника собрать дополнительно сорок тонн лома черных металлов и две тонны цветных.

В выполнении важного мероприятия, подчеркивается в решении, должны принять активное участие депутатские группы, уличные комитеты, домоуправления, профсоюзные и комсомольские организации предприятий, жители сел, учащиеся школ, профтехучилищ и техникумов. Помощь участникам декадника должно оказать автопредприятие.

Успешное проведение ударного декадника — залог выполнения плана и повышенных социалистических обязательств по выплавке металла предприятиями нашей области.

не менее чем на 17 процентов.

В четыре часа дня бригада Л. М. Колмаковой передаст эстафету субботника бригаде Л. В. Сергеевой. И эта бригада решила не отставать от правофланговых соревнования.

Бригады Л. М. Колмаковой и Л. В. Сергеевой будут нести ударную вахту на своих рабочих местах, а остальные работники хлебного комбината займутся уборкой и благоустройством территории предприятия.

А. КОЛМАКОВА,
бухгалтер.

ЮБИЛЕЙ НА МАРШЕ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ

16 МАРТА КОЛЛЕКТИВ ЖИВОТНОВОДОВ ФИРМЫ «РЕЖЕВСКАЯ» ДОСРОЧНО СПРАВИЛСЯ С ЗАДАНИЕМ КВАРТАЛА ПО СДАЧЕ ГОСУДАРСТВУ МОЛОКА. Вместо запланированных 2500 тонн молока совхозами района продано 2578 тонн. Предполагается, что в оставшиеся дни марта фирмой будет продано еще 600 тонн молока.

Наиболее успешно потрудились в минувшем квартале совхозы «Глинский» и им. Чапаева. Порадовали высокими надоями доярка Ленева фермы совхоза им. Чапаева Н. П. Малыгина и ее коллеги из первого отделения совхоза им. Ворошилова Л. А. Кобелева, З. Д. Бычина,

Л. Г. Узанова, Н. А. Вирухина, а также доярки совхоза «Глинский» Р. Е. Томилова, А. П. Швецова и многие, многие другие.

Большая трудовая победа животноводов района — результат активных поисков резервов производства, развернувшегося социалистического соревнования среди коллективов ферм и отдельных звеньев. Большинство их труженников намерены закрепить достигнутый рубеж. В авангарде соревнующихся идут сегодня доярки и фуражиры Ленева (совхоз им. Чапаева), Сохаревской, Ощепковской ферм совхоза «Глинский».

Л. КРАПИВИНА,
экономист фирмы
«Режевская».

Четырехзвездная

В плавильном цехе продолжается 60-недельная ударная трудовая вахта в честь юбилея Великого Октября. За эту неделю звезда победителя соревнования у бригады мастеров В. А. Аввакумова и Л. А. Касаткиной. Содержание никеля в отвальных шлаках у них со-

ответствует плановому. С начала месяца бригада идет с опережением плана по выпуску металла на 15 процентов. Четвертый раз с начала соревнования бригада занимает первое место.

Г. МЕНЬШИКОВА,
экономист.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО — ЗАЛОГ УСПЕХА

Свой профессиональный праздник коллектив горбыткомбината встречает новыми трудовыми успехами. Внедрена система «Ритм» еще в одном комбинате, четвертом. Для лучшего удовлетворения заказов режевляни внедрена новая форма бытового обслуживания — абонементная, появилось несколько новых видов услуг.

Отлично потрудились коллективы второго и первого быткомбинатов, ставшие победителями соревнования в честь Дня работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Второй комбинат выполнил февральский план на 105 процентов, не имея ни одного случая отказа со стороны заказчиков.

Среди мастерских первое место занял быткомбинат № 3.

Упорным было соревнование среди бригад. Многие завсело от опыта бригадиров, их умения нацелить коллектив на успешное выполнение принятых обязательств. Лучшими признаны сре-

ди бригад по пошиву легкого платья бригады А. А. Бачинной и бригады Л. В. Ушаковой из быткомбината № 1. Лучшими среди бригад по пошиву верхней одежды названы бригады А. И. Дерябиной (пос. Быстринский) и Т. И. Останниной (быткомбинат № 4).

Право называться лучшими мастерами быткомбината получили Н. Герасименко, В. Столярова, Е. Киселева, Е. Иванова — мастера по пошиву легкого платья; Н. Петелина, А. Моисеева, В. Миронова, В. Мухина, Г. Ложкина — мастера по пошиву верхней одежды; парикмахер А. Суханова и часовщик Л. Корабельникова.

Хороший старт, взятый с начала года, вызывает уверенность, что каждый член коллектива бытвиков приложит все силы и мастерство для успешного выполнения обязательств, принятых в честь Великого Октября. А. ВОРОНОВА,
председатель месткома профсоюза горбыткомбината.

ВСЛЕД ЗА ПОЧИНОМ

Москва. «Пятилетие эффективности и качества — первоклассное оборудование» — так сформулировал коллектив завода «Красный пролетарий» имени А. И. Ефремова свою главную задачу на текущее пятилетие. Высокую оценку этой патристической инициативе дал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Краснопролетарцы приступили к коренной перестройке всего производства, переходу на массовое изготовление наиболее эффективного оборудования. В 1977 году более 92 процентов выпускаемой предприятием продукции будет иметь государственный Знак качества.

К 60-й годовщине Великого Октября производственники обязались выпустить сверх плана 50 металлорежущих станков, в том числе 10 — с числовым программным управлением, завершить внедрение разработанной заводом по опыту предприятий города Львова комплексной системы управ-



рвления качеством продукции, выполнить годовое задание по поставке станков для сельского хозяйства.

Ведущая роль в выполнении поставленных перед коллективом задач принадлежит коммунистам и комсомольцам. Огромное значение имеет тесный контакт партийного комитета, органов народного контроля и профсоюзной организации в выявлении резервов произ-

водства, внедрении научно-технических достижений в практику, повышении эффективности и качества, улучшении условий труда и быта рабочих.

Многие рабочие прошли обучение в школах передового опыта. Активно развивается движение наставничества, творческое сотрудничество конструкторов, инженеров, рабочих.



На снимках: слева — наладчик станков Н. Волков приветствует гостей из Венгрии, представителей Чепельского металлургического и машиностроительного комбината — первого секретаря паркома А. Эрнста (слева) и бригадира И. Хорвата; справа — участок испытания серийных станков с государственным Знаком качества.

Фото В. Кузьмина.
[Фотохроника ТАСС].

ИЗВЕЩЕНИЯ

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

21 марта в 16 часов в здании горкома партии исполком городского Совета депутатов трудящихся проводит ДЕНЬ ДЕПУТАТА. Приглашаются все депутаты городского Совета.

ГК КПСС и городская организация общества «Знание» проводят научно-практическую конференцию на тему: «РАБОЧИЙ КЛАСС И СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ДИСЦИПЛИНА ТРУДА».

На конференцию приглашаются секретари партийных организаций, директора предприятий, председатели завкомов, председатели цеховых комитетов, начальники цехов, мастера, начальники отделов кадров.

Конференция состоится 23 марта в здании горкома партии. Начало работы в 15 часов.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА ИЗДЕРЖКАМ — ЗАСЛОН

Исполком городского Совета проанализировал финансово-хозяйственную деятельность конторы общественного питания.

План товарооборота в прошлом году общепитом перевыполнен на девять тысяч рублей. На 60 тысяч рублей увеличился розничный товароборот. Быстрыми темпами растет реализация собственной продукции.

Успехи коллектива могли быть еще выше, если бы все предприятия общепита работали ритмично. Годовой план не выполнили столовые №3 и 4, ресторан «Хрусталь» и кафе «Уралочка». Неудовлетворительно работает кафе «Снежинка». Здесь наблюдается нехватка кадров, меню не выдерживается, нарушаются правила торговли спиртными напитками. Немало нареканий от посетителей поступает в адрес работников закуской по ул. Полевой.

По сравнению с предыдущим годом на 8,2 процента возросли издержки обращения, а товарооборот за это время вырос только на 2,3 процента. Это явилось одной из причин невыполнения общепитом плана получения прибылей, и как следствие — невыполнение плана платежей в городской бюджет.

Предприятия конторы общепита допускают значительную дебиторскую и кредиторскую задолженность. Так, на начало текущего года дебиторская задолженность составила 23 тысячи рублей, в том числе не взыскано за растраты и хищения одиннадцать тысяч рублей.

Неудовлетворительно работает плановый отдел. Его работники не занимаются учетом обеспеченности предприятий товарами, необходимыми для выполнения плана. В результате нерационально и несвоевременно используются фонды.

Слабо налажена на предприятиях общепита работа с кадрами. Более 20 процентов работников ежегодно увольняется.

В своем решении исполком городского Совета потребовал от руководителей конторы общепита улучшения воспитательной работы с кадрами, работы столовых, ресторана, кафе, расширения ассортимента приготовляемых блюд и собственных кондитерских изделий. Особое внимание в наступивший весенне-летний период (рекомендовано) обратить на работу киосков и буфетов, организовать широкую продажу изделий, изготовленных на предприятиях общественного питания, добиваясь оперативного и культурного обслуживания горожан.

Администрации конторы общепита предложено принять меры по улучшению работы кафе «Снежинка» и закуской по ул. Полевой, по сокращению разных издержек.

Исполком обязал горфинотдел, отделение Горбанка, торговый отдел Горисполкома усилить финансовый и производственный контроль за деятельностью предприятий общественного питания, оказывать им практическую помощь в изыскании резервов по выполнению производственных планов.

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

РАБОЧУЮ ЭСТАФЕТУ — В НАДЕЖНЫЕ РУКИ

«Расширить и улучшить подготовку квалифицированных кадров механизаторов, работников животноводства, мелиораторов и других кадров массовых профессий»...

(Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»).

Партком уделяет большое внимание участию коммунистов и специалистов хозяйства в профессиональной ориентации учащихся Черемисской средней школы, в воспитании у ребят любви к земле, к своему селу и соответствующим профессиям. Ежегодно в совхозе создаются ученические производственные бригады, трудовые лагеря старшеклассников. С помощью совхоза в школе оборудован специальный класс, где ребята изучают трактор и другую сельскохозяйственную технику. Многие школьники вместе с аттестатом получают права механизатора.

Важную роль в профориентации школьников играют встречи с ветеранами совхоза, передовиками производства, специалистами села, бывшими учащимися Черемисской

школы. А таких в селе немало. Выпускниками школы были главный зоотехник совхоза Г. И. Лепинских, главный инженер И. А. Климаев и его брат главный бухгалтер В. А. Климаев и многие другие.

Тесная связь со школой приносит свои положительные результаты. Из числа выпускников прошлого года семнадцать остались работать в селе, и многие из них трудятся, не уступая ветеранам.

Но подготовить рабочую смену — это еще полдела. Чтобы молодежь закрепились в селе, мы озабочены созданием условий для ее работы, культурного отдыха. К сожалению, все это еще делается медленными темпами. Совхоз не может обеспечить жильем молодые семьи, потому что средства на строительство жилья осваива-

ются медленно. Да и условия труда на многих участках, особенно в животноводстве, не привлекают молодежь.

Улучшение производственных, культурно-бытовых условий в совхозе — одна из главных направлений в работе администрации и парткома совхоза. Комплексным планом развития села на десятилетие предусмотрено расширение материально-технической базы совхоза. Будет построен современный высококомеиндустриальный животноводческий комплекс на 1200 голов скота, новые благоустроенные дома, расширятся и станут более мощными мастерские. Кроме того будет построен новый торговый центр, Дом культуры и другие объекты соцкультбыта.

Конечно, мы понимаем, что укрепление материальной базы, технической оснащнности села не решит все кадровые проблемы. Нельзя отодвигать на задний план воспитательную работу. Воспитание хозяина земли, добросовестного, че-

стного работника — дело не менее трудное, чем решение производственных задач. Партком, рабочим профсоюзом, комитетом комсомола совхоза разработали единый план массово-политической работы. Составной его частью стала подготовка кадров ведущих сельских профессий. На это нацелены пропагандисты и агитаторы, поллитинформаторы и лекторы, стенная печать и местное радио. По инициативе парткома в красном уголке совхоза оборудован «Уголок передового опыта». Здесь не только помещены фотографии передовиков, но и описан опыт их работы. Ежемесячно проводятся вечера трудовой славы, встречи молодых рабочих с ветеранами труда, победителями социализации. О лучших людях совхоза рассказывается в «Молниях», передачах местного радиовещания. Большое внимание уделяется привлечению рабочих к управлению производством через участие их в работе общественных организаций.

Мы стремимся, чтобы все рабочие чувствовали себя хозяевами своего совхоза, ответственными за его будущее.
В. НАЗАРОВ,
секретарь парткома совхоза им. Ворошилова.

БОЛЬНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС — ПОДШЕФНАЯ СТРОЙКА «ПРАВДЫ КОММУНИЗМА»

С ОГЛЯДКОЙ НА ПОСТАВКИ

За последнее время облик возводимого больничного комплекса неузнаваемо изменился. Уже сияют свежей краской полы в хозяйственном корпусе, пищеблоке, этажи главного корпуса — блок «А». Мы, каменщики стройуправления № 1 из бригады А. В. Попова, стремимся все делать на совесть, так, чтобы больничный городок получил хорошую оценку, не вызвав нареканий со стороны смежников и заказчика. Неплохо осваиваем мы выделенные на первый квартал средства.

В настоящее время в нашей бригаде появилось много молодых рабочих, прибывших из разных городов и районов страны. Скажу, что труд их хорошо организовал прораб Н. В. Доманов. Работа на объекте ведется в полторы смены, и практически простоев по нашей вине нет. Недавно наша бригада дала слово: в день Ленинского коммунистического субботника выполнить 22 кубометра кирпичной кладки, то есть на пять кубометров больше, чем мы обычно делаем.

Волнуют сегодня бригаду поставки — прежде всего, железобетонных перекрытий марки ПТК-59-10. До сих пор к нам на объект поступают ПТК-59-16. Они значительно шире требуемых, и для того, чтобы выйти из положения, мы рубим их вдоль с помощью зубила и кувалды. Представьте, сколько потребуется на это время, если толщина такой плиты более ста миллиметров, а длина около шести метров. Прикиньте: таких плит потребуются на блок «А» еще 50 штук. И что, если все придется рубить надрезом... Неблагодарный труд, к тому же порождающий брак. Говорят, Режевской цех железобетонных изделий нужные нам плиты изготовлять не может. Но ведь можно их заполучить с другого предприятия. Надеемся, что отдел снабжения нашего управления разрешит этот вопрос в самое ближайшее время.

Беспокоит нас, что вот-вот кончится и сплкатный белый кирпич. Тогда простоев не избежать. Не вовремя поступает к нам сейчас и раствор (не говорю о его качестве). Получается так: в один день машина с раствором придет в девять часов, другой раз — в половине одиннадцатого. А без раствора какая работа — сиди «загорай».

От имени нашей бригады выскажу еще одно замечание. На строящемся больничном комплексе неплохой красивый уголок, есть где передохнуть в обеденный перерыв и подсушить спенцовку. Но в обед можно было бы и почитать свежую газету, послушать радио. Из поездки к нам приходят только газета «Правда», но никак не доходит «Строительная газета», «Уральский рабочий». А с радио у нас проблема. Своими силами подвели мы линию для динамика, а вот получить простейший громкоговоритель не можем. Попытались обратиться в застройком, а нам в ответ: «Купите и слушайте».

Н. ЗАКРИЖЕВСКИЙ,
каменщик стройуправления № 1, руководитель работников поста.



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Балаоновском заводе резины — технических изделий занятия в кружках, школах и семинарах системы политического и экономического образования посещают более 5000 рабочих. Для оказания практической помощи пропагандистам и слушателям при парткоме завода создан кабинет политического просвещения. Слушатели семинаров и школ готовят эссе и заметки. На снимке: в заводском кабинете политического просвещения. (Фотохроника ТАСС).

РЕЗЕРВЫ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ — В ДЕЙСТВИЕ!

ЗЕРНОВЫМ —

Передовой Алапаевского

СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ ОДИН ИЗ РАЗДЕЛОВ БРОШЮРЫ ЗАСЛУЖЕННОГО АГРОНОМА РСФСР, ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Е. И. РОСТЕЦКОГО И ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА А. В. ТЕЛЕГИНА «ЗАБОТА НАША — ЗЕМЛЯ». В 1976 ГОДУ В КОЛХОЗЕ СОБРАЛИ БОЛЕЕ ЧЕМ ПО 30 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНОВЫХ С ГЕКТАРА.

Культура земледелия. Привычное сочетание двух слов, но какой емкий смысл заложил в нем. Это — внедрение научно обоснованных севооборотов и творческое отношение к ним, системы обработки почвы, удобрений, оптимальные сроки и нормы сева и многое, многое другое. В борьбе за высокий урожай нет и не может быть мелочей. Тут все важно — вот что мы должны всегда помнить.

Без рациональной структуры посевных площадей, внедрения научно обоснованных севооборотов трудно добиться максимальной отдачи каждого гектара пашни даже при достатке удобрений и соблюдении всех других элементов агрокомплекса.

Как мы распоряжемся землей, что на ней возделаем? Под зерновые культуры отводим 60,2 процента, под кормовые — 35,1, под картофель — один процент пашни. Пары у нас занимают 3,7 процента. В десятой пятилетке намерены довести удельный вес зерновых в структуре посевов до 67 процентов.

Из зерновых предпочтительнее отдаем яровой пшенице. Она в наших условиях может давать до 40 центнеров с гектара. Поэтому в зерновом клине ей отводим 40 — 45 процентов площадей. Столько же ячменю и овсу, вместе взятым. На остальной площади выращиваем горох на зерно. Ячмень — культура более урожайная, чем овес. Поэтому площади под ячменем намерены расширить, а под овсом — сократить. В 1976 году ячмень занял 2 тыс. гектаров вместо 1,4 тысячи гектаров в 1975 году.

У нас разработаны и внедрены севообороты с короткой ротацией. Бобовые культуры в них занимают большой удельный вес (до 22 процентов).

Вначале в колхозе было три севооборота: четырехпольный плодосменный, зернопаровой трехпольный и зернотравяной семинольный. Кратко расскажем о каждом из них. Четырехпольный плодосменный: 1 — бобовые (сено и зеленый корм), 2 — пшеница, 3 — бобовые на зерно, 4 — зернофуражные.

Этот севооборот занимал 47 процентов пашни и пропел три ротации. Такое чередование культур дает возможность постоянно накапливать азот в почве, что очень важно при недостатке органических и минеральных удобрений. А занятый пар позволяет успешно вести борьбу с засоренностью полей — резко сокращается число растений осота розового и других сорняков. Иллание в севообороте двух равнобразимых культур создает благоприятные условия для проведения всего комплекса обработки почвы — улучшения, боронования, внесения удобрений, перепахивания, выравнивания зяби и других приемов. Тем самым при соблюдении всех элементов агрокомплекса эти предшествующие обеспечивают урожайность пшеницы 35—40 центнеров с гектара. Даже без внесения минеральных удобрений в этом севообороте мы собирали по 25—28 центнеров с гектара (конечно, кроме гороха).

Но четырехпольный севооборот не лишен недостатков. Во-первых, однолетние

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

КОЛИЧЕСТВО — ЗНАЧИТ И КАЧЕСТВО

В быткомбинате № 1 трудятся две бригады по пошиву легкого платья. В равных условиях, с равными силами, потому и успехи одинаковые. Они соревнуются друг с другом и попеременно занимают первое место. Разве что небольшая разница: в бригаде Александры Александровны Бачиной мастера—швеи с большим стажем и опытом, а у Любови Васильевны Ушаковой коллектив молодежи. Но девчата берут старанием и упорством.

В социалистических обязательствах на 1977 год швеи записали—выполнять месячное задание на 115 процентов. Слово свое они держат твердо.

Сто пятнадцать процентов—это не только количество изделий. Это, прежде всего, и качество. В коллективе не помнят случаев отказа клиентов от сшитой вещи. Значит, работают здесь без брака. Хотя, как и в любом другом деле, от ошибок люди не застрахованы.

— Наша работа тонкая, иногда все решают миллиметры,—говорит бригадир А. А. Бачина.—Если женщина готовое платье в магазине купит, не возмущается, что где-то что-то неладно, подгонит по себе и носит. А мы шьем каждую вещь на определенную фигуру со своими отклонениями от стандарта. Это не легко. Бывает, что заказчица недовольна чем-то: посмотри, переделай. Добиваемся того, чтобы вещь, сшитая нами, нравилась заказчику, чтобы уходил он от нас с хорошим настроением.

— Когда люди остаются довольны обновой, большей награды нам не надо,—вступает в разговор второй бригадир коммунист Л. В. Ушакова.—Я работаю в быткомбинате около двадцати лет и иногда сравниваю, насколько возросли запросы людей, насколько усложнилась наша работа. Бригадой руковожу восемь

лет, а до того была мастером-швейей. Платья начинала шить прямые, несколько вытчек—вот и готово. Теперь заказы намного сложнее, ткани дорогие. Хочется, чтобы такое платье и на заказчице сидело красиво. Наше рабочее настроение мы своими руками делаем. Люди в бригадах замечательные, трудовая дисциплина хорошая. Трудно назвать лучших—всем коллективом стремимся работать лучше. Разве что более опытные швеи В. Н. Столярова, Е. Н. Киселева, В. Е. Рыкунова, К. И. Кисарина и другие могут работать побыстрее, половчее.

В бригадах по пошиву легкого платья этого быткомбината постоянно обучаются будущие мастерицы. Сейчас у А. А. Бачиной две девушки проходят сложный курс науки одевать людей красиво. Научатся—и уйдут работать в другие комбинаты, а бригады станут обучать новых учениц, передавая опыт и мастерство, умение заботливо и внимательно относиться к людям. В первом комбинате коллектив швей постоянный, кадры здесь редко требуются.

Завтра, в день своего профессионального праздника, мастерицы из бригад А. А. Бачиной и Л. В. Ушаковой покажут свою работу всем: девять различных вещей готовят они на выставку одежды, которая состоится в Доме культуры. Не раз изделия швей этой бригады признавались лучшими на подобных конкурсах швей городских комбинатов. А теперь ответственность особая—праздник-то бытовых отмечает впервые.

В. ВОРОБЬЕВА.

СЛУЖБА ДЛЯ ЛЮДЕЙ

В нынешнем году успешно трудится комбинат коммунальных предприятий. Высоких результатов в труде добиваются коллективы ирачевской, городской бани, постоянно справляется с заданием ремонтно-строительная группа.

Готовясь к 60-летию Октября, работники коммунального хозяйства решили сделать подарок гостям го-

рода: производится капитальный ремонт гостиницы, в гостиничных номерах по-прежнему красивая и удобная мебель.

Десятки лет добросовестно трудятся в коллективе комбината прачки А. С. Филишова, А. И. Федорова, А. П. Швецова, работник водоразборного участка М. П. Чушева, шофер очистной машины И. А. Холмо-

ров, прораб В. М. Шацкая, бухгалтер И. П. Подковиркина, работники управления коммунального хозяйства М. И. Обласова, З. Ф. Зайцева и некоторые другие.

Трудовыми успехами встречают коммунальщики свой праздник, посвящая их приближающемуся юбилею Родины.

Т. ГАШНИКОВ,
начальник комбината коммунальных предприятий.

ЛУЧШИЕ ПРЕДШЕСТВЕННИКИ

опыт колхоза им. Чапаева района. Примени у себя!

траны давали низкие урожаи (правда, мы под них не вносили минеральные удобрения). Во-вторых, трудоемкость уборки однолетних трав на сено, длительный период сушки, задерживали осеннюю обработку почвы.

Поэтому в последние два года четырехпольный севооборот перестраиваем на пятипольный. Вместо однолетних трав вводим многолетние двух лет пользования. Под урожай 1976 года у нас было 1,5 тысячи гектаров многолетних трав, которые находятся в хорошем состоянии. Такого количества многолетних трав впервые года пользования в колхозе еще никогда не было.

Зернопропашной трехпольный севооборот: 1 — пропашные, 2 — пшеница, 3 — зернофуражные. Он, как правило, размещался на ближних к населенным пунктам землях и занимал до 40 процентов пашни. Плодородие почвы здесь повышали внесением органических (по 150—200 тонн на гектар один раз в шесть лет) и минеральных удобрений

(сезонно). Более поздние сроки посева пропашных (по сравнению с зерновыми) культуры позволяют успешно вести борьбу с засоренностью полей. Кукурузу сеют обычно 20—22 мая. К тому времени полностью входят осот и овсюг, которые дальнейшей обработкой почвы почти полностью уничтожаются. Сорняки на полях зерновых культур уничтожали дождевыми боронованием и осенней обработкой зяби—лучением и боронованием.

При внесении достаточных доз органических и минеральных удобрений в этом севообороте мы получали по 250—270 центнеров с гектара зеленой массы кукурузы и по 32—34 центнера с гектара зерна. Этот севооборот прошел четыре ротации.

Семипольный зернотравяной севооборот с многолетними травами трех лет пользования. Под него были отведены самые дальние поля. Он занимал около 12—13 процентов пашни. Трава в основном использовалась для выпаса скота, так как поля размещались вблизи естественных пастбищ,

около летних животноводческих лагерей. Ясно, что травы выращивали без поляны и под них не вносили минеральные удобрения. Кормовые единицы с гектара этот севооборот давал мало.

Между тем развивающееся животноводство требовало с каждым годом все большего количества кормов, и притом значительно лучшего качества. Без укрепления кормовой базы оно будет топтаться на месте, не поможет и высокие урожаи зерновых культур. Короче говоря, перед нами встал задача не только больше производить зерна, но и постоянно наращивать заготовку кормов. Выход нашли в замене малоурожайных однолетних смесью злаково-бобовых многолетних трав.

Сейчас мы вместо трех севооборотов вводим два — зернотравяной и четырехпольный зернопропашной. Зернотравяной: 1 и 2 — смесь многолетних трав, 3 — пшеница, 4 — горох на зерно, 5 — зернофуражные.

Четырехпольный зернопропашной: 1 — пропашные, 2 — пшеница, 3 — горох на зерно, 4 — зернофуражные. В зернотравяном севообороте процент зерновых не-



Праздник посвящения в рабочие, который проходил на механическом заводе, можно назвать праздником молодости. 24 молодых рабочих влились в рабочий коллектив завода. Они уже сдали экзамены на разряд токарей, сверловщиков, контролеров, сборщиков тары. Здесь только начи-

нается самостоятельный трудовой путь у токаря цеха № 10 Алексея Кичирева, токаря цеха № 5 Светланы Мельниковой, токаря цеха № 11 Геннадия Ипатова, контролера ОТК цеха № 4 Надежды Полковой и других. Средний возраст молодых рабочих 17—18 лет. Многие из ребят имеют среднее образование.

Собравшихся от души поздравляли ветераны производства, руководители.

НА СНИМКЕ: шлифовщик цеха № 10 И. М. ИСАКОВ вручает токарю цеха № 5 СЕРГЕЮ ШАТОХИНУ памятное свидетельство о посвящении в рабочие. Фото Л. КАТАЕВОЙ.

„ЭКСПЕРИМЕНТАТОРЫ“

Холодные уральские зимы. Кто готовится к ним заранее, тот и зимует припеваючи. А руководители совхоза «Режевский» зима застает распах. О зимовке скота они начинают думать, когда грянут морозы. Чтобы обогреть животноводческие помещения, они однажды решили в обход всем правилам подключить новые электросиловые установки.

В Фирсово, например, на электрические установки, мощность которых восемь киловатт, подали нагрузку в десять раз больше допустимой. И вот результат — на совхозной трансформаторной подстанции горел низковольтный щит.

Урок не пошел прок. В совхозе вновь попытались самостоятельно подключить для отопления ферм элек-

тродонагреватели. Но тут нагрянула с проверкой служба энергосбыта и... опломбировала «подпольные» электроустановки, а руководители хозяйств получили предписание с указанием порядка ввода в эксплуатацию подобного вида установок.

«Эксперимент», проведенный в Фирсово, повторили в селах Ленское и Клевкино. В результате выведены из строя два силовых трансформатора.

Взяв на вооружение «хитрый» эксплуатационный электроустановок в Фирсово, руководители Каменского отделения совхоза им. Чапаева без разрешения энергосбыта установили два электродных котла для отопления тракторного гаража. А для обогрева кон-

торы в совхозе имени Чапаева установили электродонагреватель без защитного заземления. Кто разрешил? Да никто. На свой страх и риск подключают дополнительные электроустановки в совхозах района. Требуется проект — а его нет. Где уж тут до соблюдения технических условий при монтаже электрооборудования.

Не соблюдаются элементарные правила и требования, а хозяйства получают от этого большой ущерб. К тому же создается угроза для жизни людей и животных. Вызывает недоумение равнодушное отношение ко всем этим неурядицам инженеров по технике безопасности, самих руководителей совхозов и главного энергетика фирмы «Режевская» И. Н. Клицова.

В. СОЛДАТОВ,
инспектор Артемовского отделения энергосбыта.

И, между прочим, руководители и агрономы оправдываются тем, что мол, у нас освоены севообороты и никто не позволит ломать, менять их. Ничего подобного. Основное, чтобы севообороты были научно обоснованные, а не такие, которые не позволяют сеять зерновые культуры по лучшим предшественникам.

Мы стоим на пороге полевой. Поэтому всем нам нужно подумать, что еще можно сделать для поднятия качества прежде всего своей работы. Мы, хлеборобы, должны отказаться от всего, что нам мешает, на вооружение взять достижения науки и передовой практики. И тогда, без сомнения, наш уральский гектар сработает намного эффективнее.

Мы прежде всего посоветовали бы всем хозяйствам еще раз внимательно изучить севообороты, подобрать для зерновых культур максимум хороших предшественников. Опираясь на свой опыт, рекомендуем сеять кукурузу с междурядьями 60, а не 70 сантиметров. Не бойтесь переносить ее на новые участки, разумеется, не на худшие земли. Дайте ей столько же минеральных удобрений, сколько вносите на постоянные места, и она принесет вам богатый урожай, зерновые по зерновым.

Главное, о чем мы забодуемся, — обеспечить зерновое, и прежде всего ишеницу, лучшими предшественниками. Даже малые участки, где бы они ни были — пусть у самой фермы, но если на них росли однолетние или многолетние травы, пропашные культуры, обязательно занимаем зерновыми. При этом 70 процентов посевов зерновых у нас размещаются по хорошим предшественникам.

Бывая в других хозяйствах, часто видим, что у них кукуруза идет на кукурузе или картофеле, после однолетних на зеленый корм сеют снова однолетние или картофель. За последние годы многие хозяйства сократили площади под горохом и стали сеять его в смеси с ячменем. Вначале это мотивировали тем, что смесь, якобы, даст больше зерна с гектара. Практически же зерна они не получали больше и лишались такого прекрасного предшественника, каким является горох в чистом виде.

Во многих колхозах и совхозах нашей области зерновые культуры в структуре посевов занимают не более 50 процентов. Тем не менее хозяйства продолжают сеять зерновые по зерновым.

♦ РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

БОГАТО СЕЛО ТАЛАНТАМИ

«Мы делу Ленина и партии верны» — этими словами можно определить содержание программы смотра сельской художественной самодеятельности, посвященного 60-летию Великого Октября, который состоялся в минувшее воскресенье.

Интересную по содержанию, хорошо отработанную программу на суд зрителей представили участники художественной самодеятельности совхоза им. Ворошилова. Жюри отметило исполнительское мастерство хорового коллектива, женского вокального ансамбля, чтецов. Открыток из поэмы «В. И. Ленин» Маяковского с вдохновением и высокой артистичностью прочита-

ла Н. Бесова. Из двенадцати номеров программы этого коллектива восемь отобраны на заключительный смотр.

Массовостью участников, разнообразием жанров отличалась программа художественной самодеятельности совхоза им. Чапаева. Высокие оценки жюри получили «Девичий хор» и песня «Деревенка» в исполнении Л. Дорохиной и «Мать солдата» в исполнении Р. Коминой. Тепло было встречено выступление певца Николая Клевакина, чтение собственного стихотворения «Мама» Светой Пойловой.

Неплохо выступили самодеятельные артисты Глинского Дома культуры. Но у жюри сложи-

лось впечатление, что этот коллектив не раскрыл всех возможностей. Своим творчеством порадовали зрителей отдельные исполнители: С. Киселева, Н. Киндереква, Т. Бесова, женский вокальный ансамбль, танцевальный коллектив.

Интересную программу представили самодеятельные артисты из совхоза «Режевский». Пять номеров жюри отобрало на заключительный смотр сельской художественной самодеятельности. Отмечено высокое исполнительское мастерство Л. Спасовой. Зрителям понравилось выступление К. Некрасовой и Т. Евсвиной. Их частушки были задорными, злободневными. Запомнились также выступле-

ния женской и мужской вокальных групп, юных танцоров.

Первое место на смотре занял коллектив художественной самодеятельности совхоза им. Ворошилова. Программы других совхозов были подготовлены так, что никто из них ни в чем не уступил друг другу. Трудно было отдать кому-то предпочтение. Всем коллективам члены жюри поставили «четверки». Так что вторыми призерами стали три коллектива.

Большую работу по подготовке к смотру провели директора домов культуры Н. И. Отмахов, К. В. Некрасова, Г. Н. Козлова, Г. В. Корнилова, художественные руководители Н. Бурдукова, С. Киселева, Н. Киндереква.

С. ИСАКОВА,
заведующая отделом культуры горисполкома.

**Удобно,
но и...
опасно**

С каждым годом увеличивается количество потребителей, использующих сжиженный газ. Он удобен для транспортировки и использования.

В нашем городе многие уже привыкли к тому, что у них в квартире есть газовая плита, и считают газ таким же необходимым в быту, как и элентричество. Но, привыкнув к газу, кое-кто забывает, что пользоваться им не только удобно, но и опасно, когда пренебрегают правилами. Порой оставляют газовые приборы без присмотра, подвергая при этом свою жизнь и жизнь соседей опасности. Так, например, в доме 76/3, кв. 38, по ул. Ленина абоненты Авдюновы доверили пользование плиты детям. А ребяташки ушли гулять, оставив плиту включенной. Пришлось наказать родителей. Семья Авдюновых была на месяц лишена права пользования газом.

Отключен газ у абонента Петровых по ул. Космонавтов, дом 5, кв. 6, за развешивание веревок для сушки белья над плитой.

У многих жильцов нет абонентских книжек на газовое оборудование: по ул. Ленина, 33-21, по ул. Лермонтова, 12-47. Утеря абонентской книжки — грубое нарушение правил. За это абоненты лишаются права пользования газом сроком на один месяц.

Правила пользования газом элементарные, не пренебрегайте ими, чтобы не подвергать себя опасности.

Н. СЕРГЕЕВА,
инструктор технабинета
горгаза.



В поселке Быстринский открылся магазин сельскохозяйственных продуктов. Здесь есть сухофрукты, клюква, дрожжи и различные консервные изделия. Магазин работает по системе самообслуживания. Посетителей с удовольствием обслуживают внимательные продавцы Мария Ильинична Манойло и Зоя Александровна Борисова.

НА СНИМКЕ. В день открытия заместитель председателя райпо по кадрам Татьяна Яковлевна Карфилова знакомит покупателя с ассортиментом товаров.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

**ТОВАРИЩЕСКИМ СУДАМ
— ПОДДЕРЖКУ**

На разных предприятиях по-разному воспринимают сообщение о заседании народного суда. Смотришь, в одном цехе рабочие дружно собираются в определенное время, в обсуждении участвуют заинтересованные, со знанием дела. И виновнику несладко приходится. В других цехах или учреждениях невозможно собрать и трети всех работающих. Да и сидят со скучающими лицами, торопясь поскорее уйти. А стоит посмотреть, как говорил Козьма Прутков, «в корень», как становится ясно, что трудовая дисциплина находится в прямой зависимости от работы товарищеского суда.

Между тем, проверка работы товарищеских судов показала, что некоторые руководители предприятий и организаций, хотя и ратуют за высокую дисциплину, игнорируют товарищеские суды. Им следует напомнить о постановлении Президиума Верховного Совета СССР «О дальнейшем совершенствовании деятельности товарищеских судов». В этом постановлении отмечается важность подбора председателей и членов товарищеских судов, необходимость действительной помощи в организации работы судов со стороны профсоюзных организаций и руково-

дителей предприятий, о расширении полномочий товарищеских судов, предоставления его членам дополнительного трехдневного отпуска. То есть предприятие должно быть заинтересовано в работе и деятельности своего товарищеского суда. И, конечно, должно оказывать постоянную помощь и поддержку, контролировать работу.

Взять, к примеру, товарищеские суды на автопредприятии, никелевом заводе, УПП ВОС. Во-первых, здесь удачно подобраны кадры. Члены товарищеского суда работают с желанием, с увлечением. Каждое заседание заранее готовится, продумывается. Прежде всего анализируются причины этого нарушения, выясняется, почему оно стало возможным, выявляются прямые и косвенные «помощники» нарушителя. Иначе говоря, на заседании товарищеского суда вырисовывается яркая картина нарушения со всеми его причинами и последствиями. Наказывая нарушителя, здесь не оставляют в покое лиц, способствовавших нарушению.

Подобное рассмотрение дел практикуется и в товарищеских судах швейной фабрики, леспромпхоза треста «Свердловобстрой».

Обычно народные суды рассматривают до двадцати и больше дел в год. Но многие все же обходятся рассмотрением одного — двух дел. А некоторые вообще не работают. Это народные суды мебельной фабрики, дорожного участка № 1802, хлебозернока пункта, комбината коммунальных предприятий. Неудовлетворительно ведется работа и в совхозах. А ведь трудовая дисциплина и на названных предприятиях, и в совхозах на низком уровне. Значит, профсоюзным комитетам и сельским Советам нужно больше уделять внимания работе товарищеских судов, требовательнее подходить к подбору кадров, организовать учебу председателей и членов товарищеских судов. Лишь тогда народный суд будет оказывать действительное влияние на нарушителей трудовой дисциплины.

Н. КИСЛИЦЫНА,
народный судья.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

**В КИНОТЕАТРАХ
И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ****КИНОТЕАТР
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»**

19—20 марта — музыкальная кинокомедия «СКАЗ ПРО ТО, КАК ЦАРЬ ПЕТРА АРАПА ЖЕНИЛ». Студия «Мосфильм». Начало в 11, 16, 18, 20 часов. 21 марта — «ЦЕНТРОВОЙ ИЗ ПОДНЕБЕСЬЯ». Студия им. Горького. Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 19—20 марта — широкоэкранный фильм «ТАИНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ». Студия им. Горь-

кого. 21 марта — широкоэкранный фильм «В ТО ДА ЛЕККОЕ ЛЕТО». Студия «Ленфильм». Начало в 14 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

19—20 марта — цветной широкоэкранный фильм «УЛЬЗАНА». Студия ГДР. Начало 19 марта — в 17 часов, 20 марта — в 16 и 18 часов.

Для детей 20 марта — широкоэкранный фильм «ВОЕННАЯ ТАИНА». Начало в 12 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ**ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 МАРТА**

9.00 МОСКВА. Новости. 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 9.30 Программа короткометражных художественных фильмов. (Цв.). 11.30 МОСКВА. Творчество юных. (Цв.). 11.55 Открытие XVI съезда профсоюзов СССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 14.30 Твой труд — твоя высота. Программа документального фильма. (Цв.). 15.15 М. Шолохов. «Донские рассказы». 16.00 Фильм — детям. «Домино». Телевизионный художественный фильм. 17.00 «Наш сад». (Цв.). 17.30 «Малыш-пингвиненок». Мультифильм. (Цв.). 18.00 Новости. 18.15 Стихи — детям. (Цв.). 18.30 «Радага». Болгария. (Цв.). 19.00 Дневник социалистического соревнования. 19.45 Премьера телевизионного спектакля «Андро и Шандро». 21.00 «Время». 21.30 Концерт мастеров искусств. (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.35 МОСКВА. Учебная программа. 17.10 Свердловск. В помощь слушателям политехшол. 18.00 Для детей. Концерт. 18.30 Программа документальных фильмов. (Цв.). 19.30 Новости. 19.45 Показывают кинолюбители. 19.55 Стадион молодых. (Цв.). 20.40 Для вас, малыши. 21.00 Фильм-концерт. Полчаса классической музыки. 21.30 Новости. 21.45 «Суровые километры». Художественный фильм.

Объявления

НА РАБОТУ В ПОЖАРНУЮ ОХРАНУ требуются мужчины до 40 лет, годные по состоянию здоровья к строевой службе. Работа сменная суточная через 48 часов. Пожарные пользуются льготами сверхсрочнослужащих армии. Им предоставляется возможность получения образования в школе подготовки младшего начальствующего состава или пожарно-техническом училище.

За справками обращаться по адресу: пос. Быстринский, пожарная охрана.

Режевскому леспромпхозу треста «Свердловобстрой» (за вокзалом) срочно требуется буфетчица в столлярный цех. За справками обращаться в отдел кадров леспромпхоза.

РЕЖЕВСКОМУ ССПТУ № 3 срочно требуется библиотекарь, заведующая учебным хозяйством. Предоставляется жилищная площадь.

Обращаться по ул. Трудовая, 93, ССПТУ № 3, к директору, тел. 3—06.

ДЛЯ РАБОТЫ В ПОС. ПЕРВОМАЙСКИЙ требуются работники охраны, заведующий клубом, киномеханик, техник-строитель, электрики, слесарь-сантехник, пиломатериал, инженер по контролю за качеством работы, заведующий магазином, продавцы продовольственного отдела, работник тепличного хозяйства. Принятым на работу предоставляется жилищная площадь.

Обращаться по телефону 2—61.

РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ на постоянную работу требуются телеграфисты, ученики телеграфистов, механик по ремонту почтового оборудования, электрик, почтальоны, сантехник, столляр-плотник, нормировщик (временно). Обращаться по ул. Ленина, 7, 2-й этаж, отдел кадров.

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПО срочно требуются секретарь-машинистка, кладовщик, автослесарь, сторож, шофер. Здесь же **ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР НА КУРСЫ ПРОДАВЦОВ** промышленных и продовольственных товаров в Белоярскую школу-магазин (принимаются лица не моложе 17,5 лет). Обращаться по адресу: ул. Красноармейская, 1.

РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА на постоянную работу требуется вахтер.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Ява-350». Обращаться по ул. Космонавтов, 1, кв. 52, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Ява-634». Обращаться: пос. Быстринский, ул. Комсомольская, 8, кв. 12, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ дом по пер. Мира, 1. Обращаться в выходные дни.